



第二期“统一论坛”在厦举行

丁仲礼出席并讲话

新华社厦门 3 月 22 日电 中国和平统一促进会与华侨大学共同主办的第二期“统一论坛”22 日在福建厦门举行,部分中国统促会理事、专家学者与来自港澳台地区和海外的反“独”促统代表人士等 80 余人与会,围绕“学习贯彻二十大精神,凝心聚力推进统一大业”的主题进行交流。

全国人大常委会副委员长、民盟中央主席、中国和平统一促进会副会长丁仲礼在开幕式上指出,中共二十大对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进程作出了科学擘画和全面部署,具有重大意义和深远影响。要深入学习领会中共二十大精神,凝心聚力推进祖国统一进程,形成同心共筑中国梦的强大合力。新时代党解决台湾

问题的总体方略,是做好新时代新征程反“独”促统工作的根本遵循和行动指南。要把握两岸统一大势,坚持“和平统一、一国两制”基本方针,推动两岸和平发展、融合发展,广泛团结海内外爱国友好力量,坚定推进反“独”促统,为实现祖国完全统一和中华民族伟大复兴作出新的更大贡献。

主论坛上,台湾青年代表范姜锋发言时表示,在大陆发展的台湾青年享受改革开放带来的发展机遇,应有使命担当,持续奋进,要站出来、走回去,多向未到过大陆的台湾青年分享经历与感受,讲好在大陆的故事,让岛内青年认识大陆的发展、感受大陆的善意,意识到统一会给台湾带来的好处,促成更多台湾青年主动加入致力中华民族伟大复兴的行列,发出“强国

有我”的时代强音。

香港两岸和平发展联合总会永远荣誉会长苏永安表示,我们将团结更多港澳同胞,发挥港澳独特优势,促进和深化两岸各领域交流,增进理解互信,让更多台湾同胞特别是青年群体充分认识到“统一有好处,‘台独’是绝路,外人靠不住”,坚定站在历史正确的一边,参与到推进祖国和平统一的正义事业中来。

来自美国的中国统促会常务理事梁冠军表示,实现祖国完全统一,是全体中华儿女的共同心愿。我们将团结引领海外华侨华人持续开展海外反“独”促统活动,努力促进两岸经济文化交流合作,团结广大台湾同胞,支持岛内爱国统一力量,为祖国统一、民族复兴添砖加瓦。

投洽会今年起恢复“一年一办”

第二十三届投洽会

第一次筹备工作会议在京举行

本报讯 据厦门日报报道 3 月 21 日,第二十三届中国国际投资贸易洽谈会(以下简称“投洽会”)第一次筹备工作会议在北京举行。经中央批准,投洽会今年起恢复“一年一办”。投洽会将增强大会双向投资促进、权威信息发布和投资趋势研讨“三大平台”功能,持续提升国际化、专业化、品牌化水平,努力打造新一轮高水平对外开放平台。

会上,组委会会务部、各成员单位以及商务部投促局、中国外商投资企业协会、中国国际投资促进会等分别介绍筹备进展。商务部部长助理陈春江、福建省副省长王金福、厦门市副市长庄荣良出席会议并讲话。

本届投洽会将深度对接国家战略,充分发挥双向投资促进的平台作用,服务高水平“走出去”。投洽会将设央企“走出去”展区,展示央企对外投资成果,发布《中资企业国别发展报告》《对外投资合作国别(地区)指南》等报告。同时,抓住“一带一路”倡议十周年契机,举办“丝路海运”国际合作论坛、“一带一路”发展高层论坛等活动。

本届投洽会还将举办一系列高端论坛活动。

2023 国际投资论坛设置主题鲜明的分论坛和专题论坛,围绕全球共同发展、国际投资合作、“引进来”和“走出去”、两岸经贸交流与合作、绿色经济和数字经济等热点议题,举办 40 多场高端会议论坛活动。

与此同时,强化权威信息发布、投资趋势研讨功能,国际组织、商务部等机构在大会期间将开展投资政策、信息、权威报告发布;大会期间还将围绕国际投资合作、世界经济复苏、可持续发展、碳达峰碳中和等热点,研讨全球投资趋势,引领产业投资风向。

本届投洽会规划 12 万平方米展览面积,设置投资促进、产业创新发展、项目资本对接三大展区,围绕合作成果与营商环境、地方形象和重点产业、对接洽谈和交流活动等主题内容,锚定数字经济、智能制造、新能源及绿色创新、乡村振兴等投资热点进行重点展览展示。

此外,本届投洽会将以 2.5 万平方米的“项目对接洽谈馆”为载体,探索展览展示、项目路演和对接洽谈一体化融合,组织项目、资本、园区集中对接洽谈,切实提升大会实效。

(吴君宁)

交流合作 共谋发展

厦门市领导会见福建省侨商联合会一行

前,正值全市全面贯彻落实党的二十大精神以及全国两会部署,按照省委、省政府和市委工作要求,深入实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动之际,广大侨商们在厦发展大有可为。王雪敏希望省侨商会的企业家们在经贸合作、科技创新、人才培养等领域与厦门开展交流合作,关心厦门、投资厦门,共谋发展。厦门市将持续优化营商环境,推出一系列产业扶持政策,为广大侨商侨胞来厦投资兴业创造更好的环境和更为坚实的产业支撑。

陈式海表示,厦门是著名侨乡,厦门的发展离不开广大侨商侨

胞们的积极参与。省侨商会要继续发挥好“融通内外、联系广泛”的优势,当好国内国际双循环的桥梁纽带,加强对外交流联系,积极推动与厦门的经贸合作,促进资源共享,实现共赢发展,为助推新福建新一轮高质量发展发挥积极作用。

邱伟铭说,疫情三年,许多侨商朋友们虽身在海外仍然心系家乡发展。这次来访,厦门的变化和发展让大家印象深刻。厦门经济社会发展环境良好,前景广阔,大家将珍惜新时代的发展机遇,深入考察了解,加强交流联系,共谋发展。

(肖家豪)

深入调查研究 积极建言献策

厦门市统战部

召开 2023 年度知情参政对接会

本报讯 3 月 16 日,厦门市统战部召开 2023 年度知情参政对接会,支持厦门市各民主党派、工商联和无党派人士知情明政、参政议政。厦门市统战部副部长、二级巡视员陈宏主持会议。

厦门市政研室、市发改委、市司法局、市委组织部人才工作局等参加会议,并在会上介绍了今年市委市政府中心工作、重点项目和厦门市战略发展的重点调研领域。市政协提案委受邀列席会议。各民主党派市委、市工商联和无党派人士代表就今年调研工作重点和调研

工作中遇到的问题,与参会部门进行了交流。

会议强调,要深入学习贯彻中共二十大精神,进一步统一思想、统一意志、统一行动,坚定不移把中共二十大提出的目标任务落到实处。要不断健全完善参政调研工作机制,充分发挥党派特色和人才优势,进一步围绕全面深化改革、推动高质量发展、促进两岸融合发展等党委政府关心关注的重点热点问题,深入调查研究,积极建言献策,共同为厦门市努力率先实现社会主义现代化作出新的更大贡献。



厦门天文馆年内开建 计划 2026 年投用

能力培养,让更多人开始仰望星空,感受宇宙的奥妙。未来在这里,人们将能够通过仪器设备和模拟体验,真正看清星空真实的样子。

据同翔高新城片区指挥部介绍,厦门天文馆将具有教育、研究、收藏、展示、交互等基本功能,反映中国天文研究的丰厚积淀和对未来宇宙探索的雄心壮志。从人们熟悉的星空、日-地-月徐徐展开,带领观众漫步太阳系,穿越银河系;从时

空、光、引力、元素和生命等角度全景呈现宇宙奇妙现象,探索天体演化及运行的机理;呈现人类探索宇宙的伟大历程以及对未来的美好憧憬,启发观众深刻的思考和感悟……届时,厦门天文馆将通过精彩的展示体验和丰富的教育活动,帮助观众完整、清晰、准确地建立起对宇宙的总认识,鼓励人们感受星空、分享发现、理解宇宙、思索未来。

(刘艳)

本报讯 据中国经济网报道 近日,厦门市发改委批复了福建省重点项目厦门天文馆的可行性研究报告。项目计划于 2023 年开工建设,2026 年投入使用,将打造成为中国一流的天文科普传播中心、宇宙科学体验中心、科学文化交流中心和社会创新实践中心。

厦门天文馆是同翔高新城产业公共服务配套建设项目,位于康得路和城东西路交叉口西南侧。根据项目批复,项目总用地面积约 27043 平方米,总建筑面积约 55350 平方米,总投资估算 60499 万元。

厦门天文馆的建设,将填补华东地区天文馆建设的空白。这座科普馆将采用“莫比乌斯环+悬浮星球”的设计造型,寓意探索求知永无止境,打造成为同翔高新城甚至厦门的新地标。

厦门天文馆将致力于提升公民科学素养,关注青少年创新实践